

“典范之交”凸显高度互信 面对变局强化战略协作

中俄外长会晤向美释放强烈信号

中国外交部22日发布一则介绍国务委员兼外长王毅与前来访华的俄罗斯外长拉夫罗夫会晤的声明。声明第二段的开头说,“双方相互通报了各自对美关系近况”。短短一句话,却意味深长。

首先,这凸显了中俄两国高度的政治互信。俄外长来访前,中美两国举行高层战略对话,美国拉拢欧盟、澳大利亚、加拿大、英国等以所谓新疆人权问题为借口对中国实施单边制裁。同期,美国政府一系列的不当言行迫使俄方召回驻美大使,俄美关系遇到巨大困难。

俄外长此时来访,就中俄双方共同关心的国际和地区问题进行战略沟通,不谈及美国是不可能的。因此,双方就近期的对美关系进行通报,既无需遮掩,也顺理成章。

诚如外交部发言人华春莹22日所说,中俄关系的发展,不针对任何特定的国家,我们的关系坦坦荡荡,光明磊落。不像个别国家拉帮结派,有着自己不可告人的阴谋甚至阳谋。

其次,这彰显了中俄两国的“典范之交”。今年两会期间,王毅在展望“后疫情时代”的中俄关系时,提出两国共同打造战略互信、互利合作、民心相通、公平正义“四个典范”,明确指出“中俄组合”团结如山,始终是世界和平稳定的中流砥柱”。

在此次会晤期间,王毅与拉夫罗夫表示,



■ 拉夫罗夫(右一)在桂林的游船上向其他游客挥手

国际社会都认为美方应反思近年来其所作所为给全球和平及发展带来的损害,停止单边霸凌行径,停止干涉他国内政,停止拉“小圈子”再搞集团对抗。

近年来,美国在前总统特朗普执政时期大搞“美国优先”,令国际社会不堪其扰。拜登政府上台后,又频频游说他国“拉网筑墙”。

就在拉夫罗夫来访的同时,不久前刚访问了日本和韩国的美国国务卿布林肯又匆匆

飞赴布鲁塞尔,意欲游说欧洲盟国加入美国对抗中俄等国的“小圈子”。而这种所谓的结盟,既非真正的多边主义,也与中俄对国际关系民主化的追求大相径庭,有违《联合国宪章》宗旨和原则。

再次,这强化了中俄两国面对国际变局的战略协作。拉夫罗夫此次来访,是全球新冠疫情发生以来,俄罗斯外长首次访华。新冠疫情暴发以来,中俄两国守望相助。俄罗斯是第

一个派遣防疫专家代表团来华的国家,也是2020年中国高级别团组出访最多的国家,中国还是向俄罗斯提供抗疫物资支持力度最大的国家。

此次会晤,王毅与拉夫罗夫不仅就伊朗核问题、阿富汗问题、缅甸问题达成诸多共识,还就联合国改革、应对气候变化、亚太形势、叙利亚、苏丹等热点问题协调了立场。

两国外长发表了关于当前全球治理若干问题的联合声明,再次强调应推动构建更加公正、民主、合理、多极化的国际秩序。

今年正值《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,而条约提出的不结盟、不针对第三国的基础性原则,在当前仍具指导性意义。王毅此前表示,双方已商定将条约延期,并赋予其新的时代内涵。

适逢百年未有之大变局,国际秩序在后疫情时代将去往何处,亟需中俄两国协商对表。外交部发言人华春莹23日表示,王毅与拉夫罗夫在广西桂林举行了富有成果的会晤。双方共同签署并发表中俄外长关于当前全球治理若干问题的联合声明,阐释“人权”“民主”“国际秩序”“多边主义”概念的正确内涵,展示中俄共同捍卫国际公平正义的坚定意志。对于这些,美国政府听懂了吗?

本报记者 杨一帆

我外交部强烈谴责部分西方国家涉疆制裁

“他们终将为愚蠢和傲慢付出代价”

新华社北京3月23日电 针对美国、加拿大、英国和欧盟基于谎言和虚假信息以人权为由对中国新疆有关人员和机构实施制裁,外交部发言人华春莹23日表示,中方对此予以强烈谴责。“来而不往非礼也,他们终

将为他们的愚蠢和傲慢付出代价。”

华春莹说,中国外交部负责人已分别召见欧盟、英国驻华大使,提出严正交涉。22日晚,中方已第一时间表明严正立场并宣布对欧方有关机构和人员实施制裁。中方也已向

美方和加方提出严正交涉。

华春莹指出,中国新疆地区各族人民享有稳定、安全、发展、进步,这是最为成功的人权故事之一。但是,美、英、加、欧盟的一些政客显然不愿意承认这一事实。他们打着人权

的幌子以各种借口干涉中国内政,企图遏制中国发展。他们的所作所为,是对中国人民名誉和尊严的诋毁和冒犯,是对中国内政的公然干涉,是对中国主权和安全利益的严重侵犯。

华春莹列举美、英、法等殖民者长约400年的黑奴贸易,美国“弗洛伊德们”仍不能呼吸,加拿大19世纪70年代对原住民实施文化灭绝政策等,指出相关国家自封人权“判官”,充当人权教师爷,但自身在人权问题上劣迹斑斑。他们没有任何资格指责中国,甚至将自己犯过的罪、作过的恶强加给中国。

以色列议会选举 利库德集团领先

新华社耶路撒冷3月23日电 以色列媒体23日晚公布的出口民调结果显示,现任总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团在以色列第24届议会选举中领先。

出口民调显示,利库德集团获得议会120个席位中的32席,位居第一;前财政部长亚伊尔·拉皮德领导的中左翼政党“拥有未来”党获得16席;中间党派蓝白党、宗教政党沙斯党、“以色列是我们的家园”党、阿拉伯政党联盟“联合名单”党四个政党各获得8席。

从阵营来看,由利库德集团及三个宗教政党组成的内塔尼亚胡阵营获得54席,由“拥有未来”党、蓝白党等组成的反内塔尼亚胡阵营获得59席,两个阵营均未达到组阁所需的61个席位。目前尚未表态支持哪一阵营的统一右翼联盟获得7个席位。

朴槿惠住宅被没收 检方拟拍卖抵罚金

新华社上午电 韩国检察机关23日说,由于前总统朴槿惠没有遵照法庭判决缴纳罚金,检方已经没收她的住宅。

韩国大法院(最高法院)今年1月终审判决朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案,判处她20年监禁、罚款180亿韩元(约合1亿元人民币)以及追缴5亿韩元。检方已没收朴槿惠26亿韩元资产,并委托资产管理公司拍卖朴槿惠住宅。

高盛新员工集体抗议“996”工时

CEO 承诺强制执行周六休息规定

英国《金融时报》22日报道,美国高盛集团首席执行官(CEO)戴维·所罗门赞赏一些新入职分析师吐槽工作时长超过“996”(上班时间早9时到晚9时、一周工作6天),承诺周六休息将是高盛的硬性规定。

“周六规则”并未落实

所罗门21日晚向高盛员工发送语音备忘,称“这群分析师去找管理层是件好事”,职场应该让人们“可以自由表达关切”。

所罗门说,将强制执行周六休息的规定,禁止低职位分析师在周五晚9时至周日早晨工作。高盛曾制定“周六规则”,规定员工每周五晚9时至周日早9时期间,没有特殊情况,不得出现在办公室。不过,一些新入职分析师认为,“周六规则”并没有落实。

所罗门说:“我们正加速在整个投资银行部门雇用新的低职位分析师。”他说:“在这个远程工作的世界,貌似我们不得不每周7天、每天24小时联络……这不容易。我们正努力让情况变好。”

每天睡眠仅5小时

近日,一群入职刚满一年的高盛投行初级分析师向管理层提交了“抗议书”。他们说自己每天工作到凌晨3时,每天睡眠时间只有5小时,每周工作都要超过95小时,身心承受巨大压力。他们呼吁公司进行改革来减



■ 高强度的工作令高盛新入职的分析师感到身心俱疲 本版图片 ©

少工作量。

高盛一份对新入职分析师的调查报告显示,13名新人在接受调查的那周,他们平均工作时长达108小时。一名调查对象说自己一周要工作110到120小时,完全是“非人”待遇。

接受调查的对象是高盛投行部的初级分析师,大部分是刚刚毕业第一年入职的新人,他们日常承担了投行业务中最基础、最繁杂的工作。调查对象中,77%说自己是“职场虐待”受害者,75%因为工作压力考虑寻求心理辅导。所有调查对象说,超长时间工作损害他们与家人、朋友的关系。

身心健康明显受损

新员工表示,面对高强度的工作,身体健康、精神状态都受到了威胁,焦虑值爆表。他们认为,应切实执行工作时间的规定,每周工作时间不应超过80小时。

调查显示,加入高盛后,受访者的精神状态中位数从8.8降到了2.8(满分为10),身体状态中位数从9.0降到了2.3。测评结果显示,大部分人难以熬过6个月,未来离职的可能性较大。美国其他投行员工在网上纷纷留言称,这是整个华尔街年轻人的普遍处境,并非只是高盛一家。卜晓明 麦芒